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...pokračovanie na 2. strane

Chceme dúfať, že v  novom roku bude lepšie ...

Ešte sme si len minulého Silvestra pripíjali po omši 
pred kostolom a ujo Vilo hovorí: "Ten nový rok, ktorý 
zajtra začne s ciframi 2020 sa mi voľáko nepozdáva".  
My okolo stojaci s rukami držiacimi pohárik s punčom 
sme mu odpovedali: „Ale ujo Vilo, rok ako každý iný, 
všetko bude v normále...“. Čo na to povedať teraz, keď 
sme o 11 mesiacov starší? Bolo to tušenie, intuícia uja 
Vila? Nech to bolo čokoľvek, teraz vieme, že jeho 
obavy sa naplnili. Skutočnosť, akou sa prejavil rok 
2020 bola omnoho tragickejšia, ako by sme si dovolili čo len pripustiť v predstavách, čo sa 
dôsledkov pandémie týka vo všetkých oblastiach, tak spoločenského, ako aj osobného života 
viacerých z nás. Pandémia ochorenia COVID-19 zasiahla spoločnosť ekonomicky, sociálne, 
deťom a školákom výrazne zmenila režim navštevovania školy a škôlky, mnohé úrady 
postihnuté pandémiou boli uzavreté alebo poskytovali služby obmedzene s absenciou 
dodržiavania lehôt.  Musíme priznať, že utrpel aj duchovný a spoločenský život, prestali 
fungovať kostoly, divadlá, kiná. Zvlášť zle bolo futbalovými fanúšikmi z Podkoníc vnímané 
jarné, ale aj jesenné zastavenie súťaže IV. futbalovej ligy, kde nám v jasnej líderskej pozícii 
zostali iba oči pre plač. Toto všetko sme prežili a niečo podobné prežívajú i okolité štáty, krajiny 
Európy, celý svet, bohaté aj chudobnejšie. Svet si s novým koronavírusom nevie rady, 
nevieme, ako to bude pokračovať, len dúfame, že ľuďom pomôže vakcína. Je úplne zrejmé, že 
nám chýba istota do budúcna, tak dôležitá vec, na ktorú sme boli zvyknutí. Je zrejmé, že teraz 
len prežívame. Možno ľahšie  to máme my veriaci ľudia, lebo máme nádej a prísľuby ... 

Krátky čas nás delí od prechodu času do nového roka 2021. Budeme sa pýtať uja Vila, ako 
to vidí? Radšej nie, ale prajeme mu veľa zdravia. Prajme si ho všetci navzájom, lebo je vzácne, 
lebo je potrebné, ak niet zdravia, aj tie pre iného dôležité a vzácne hodnoty neznamenajú pre 
chorého človeka vôbec nič. Chýbajúce zdravie prevráti hodnotový rebríček každého z nás. 
Prajme si aj  šťastie, ktoré je potrebné. Vždy je lepšie, ak sa vyhneme nepríjemným situáciám a 
držíme sa od nich ďalej, ako by sme mali byť ich účastníkmi a museli sa z nich vyhrabať. Prajme 
si aj pokoj a mier, lebo je dôležitý pre spokojný život každého z nás.

Vyhnime sa radšej šíreniu nepokoja, hoaxom a najmä klamaniu. Ak si myslíme, že malé 
klamstvo nie je žiadny problém, určite sa mýlime. Ak sa už odmalička na človeka nalepia 
skúsenosti ako si malým klamstvom pomohol, bude túto skúsenosť opakovať a intenzitu 
klamstva v živote bude ďalej zvyšovať. Upozornime preto deti, že podvádzať a klamať sa 



PARKOVANIE ÁUT V ČASE ZIMNEJ ÚDRŽBY

Nakoľko sa nám začali zimné mesiace, a je možné smelo 
predpokladať, že bude aj snežiť, žiadame ctených majiteľov 
motorových vozidiel, aby parkovali autá vo svojich dvoroch  a nie na 
chodníkoch a miestnych komunikáciách. Každý sa v Podkoniciach 
môže vyhovoriť, že jeho auto stojí na jeho parcele (možno aj 
dedičnej), pretože mnohé cesty nie sú majetkovo vysporiadané, ale 
ak tento postoj preváži, nebude možné cesty odhŕňať. Autá by 
nemali vôbec trčať alebo akokoľvek zasahovať do cesty, pretože v 
týchto miestach bude musieť byť plúženie prerušené a majitelia áut 
budú vyzvaní, aby cestu očistili sami, pretože svojimi autami 
vytvárali prekážku mechanizmom na plúženie. 

ODPADY

Komunálny odpad bude v mesiaci december vyvážaný v 
nasledovných termínoch: 10.12. a 23.12. 2020 a v januári 7.1. a 
21.1.2021. 

Láskavo žiadame (hlavne za malé deti ale aj starších 
spoluobčanov, ktorí sa boja psov), aby majitelia počas prechádzky 
mimo uzavretý dvor používali vôdzku, na ktorej má byť pes 
pripútaný. Samozrejmosťou má byť pre psa náhubok. Množia sa 
sťažnosti spoluobčanov na voľný pohyb psov. Napriek tomu, že ich 
doprevádzajú majitelia, nie je vždy možné získať kontrolu nad 
správaním ich psa. Samozrejmosťou by malo byť upratanie po 
potrebe svojho psa a nenechať exkrementy po svojom miláčikovi na 
ceste. Stačí sa pozrieť na cestu (priehradu) smerom do školy.

ŽIADOSŤ NA MAJITEĽOV PSOV
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PRÍHOVOR STAROSTU OBCE
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nemá, že to nerieši žiadnu situáciu. Známe porekadlo hovorí: "Lož má krátke nohy", čo 
znamená, že každé klamstvo raz vyjde najavo. Bohužiaľ, ani dospelí ľudia nestoja niekedy 
bokom od klamstva, a to je u nich predpoklad dostatku úsudku, rozumu a  skúseností, no keď si 
myslia, že si pomôžu, tak sa sem-tam klamstva dopúšťajú. Mali by si ale sami uvedomiť, že 
klamstvom neškodia len druhým ľuďom, ktorých priamo klamstvu vystavujú, ale škodia hlavne 
sebe... a niekedy aj svojim najbližším.

Želám vám všetkým, spolu s pracovníkmi obecného úradu, požehnané Vianoce a počas 
celého roka 2021 pevné zdravie, veľa dobra, mnoho správnych rozhodnutí, smelých a 
zodpovedných krokov na vašich životných cestách. 

Ivan Barla, starosta obce

OBEC INFORMUJE

Ivan Barla, starosta obce
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OBECNÁ KNIŽNICA

7.  a 14. decembra bude knižnica otvorená od 17:00 do 20:00 hodiny.

Kristína Homolová

NOVÉ KNIŽKY V OBECNEJ KNIŽNICI A OTVÁRACIA DOBA POČAS SVIATKOV

Som rada, že našim čitateľom môžem oznámiť dobrú správu. 
Už v lete sa nám podarilo získať schválenie projektu z Fondu pre 
umenie. Po rôznych peripetiách bola v novembri podpísaná 
zmluva o čerpaní 2000 € na nákup knižničného fondu. 

V knižnici sa teda objavia nové tituly, ktoré dúfam zaujmú 
našich stálych čitateľov a prilákajú aj nových. Pre deti a mládež sa 
v poličkách objavia knihy od autorov Gabriela Futová, Veronica 
Roth. Pre dospelých sú už zakúpené tituly od Dominika Dána, Jo 
Nesba a Kataríny Gillerovej a postupne budú pribúdať ďalšie.

Otváracie hodiny počas decembra:

Po Novom roku sa na vás budeme tešiť od 11. januára v klasickom čase t. j. každý 
pondelok od 17. do 20. hodiny.

21. decembra bude otváracia doba skrátená do 19:00 hodiny. O prípadných zmenách 
budeme informovať prostredníctvom obecného rozhlasu alebo oznamom na dverách knižnice.

Prajeme príjemné prežitie vianočných sviatkov a tešíme sa na stretnutie v tomto i budúcom 
roku.

SPOLOK PODKONIČAN

SPOLOK PODKONIČAN

V roku 2019 sme mali príjmy z 2% daní vo výške 517,98 eur a dotácia od obce vo výške 
4800 eur. Boli použité nasledovne:

2% z dane - 517,98 eur

Režijné náklady 279,10 eur (bankové a notárske poplatky, poštovné, cestovné...)

Dotácia od obce - 4800 eur

Príspevok lyžovanie 38,37 eur

Mapa Podkonice (Ing. Stajančová) 1000 eur
Crossfit    1400 eur
Stolný tenis      700 eur

Celkom vyplatené:    4040,23 eur

Všetky príspevky boli vyplatené podľa dohody a schváleného rozpočtu. Ďakujeme všetkým 
darcom.

Katarína Bobáková

         športové podujatie škola)

Príspevok pre ZŠ 100,51 eur

Kultúra, šport pre obec    940,23 eur (Mikuláš, folklór, 

Zostatok:    759,77 eur (vrátený do pokladne)
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NOVEMBER V ŠKOLE

Predčasný vianočný darček dostala materská škola už v septembri v podobe nových 
farebných skriniek, ktoré deti aj pani učiteľky veľmi potešili. Ďakujeme sponzorovi, ktorý 
zafinancoval toto prekvapenie. Pomaly k nám prichádza predvianočný čas a my veríme, že 
súčasná situácia bude čoraz ľahšia, aby sme mohli prežiť pokojné Vianoce plné lásky a 
porozumenia. 

V mesiaci november prebiehala výučba v našej škole v 
klasickom režime. Aj napriek tomu, že súčasná situácia nám 
nedovoľuje podieľať sa na rôznych akciách a podujatiach, ako to 
bývalo zvykom minulé roky, snažili sme sa o to viac aktívnejšie 
pracovať počas vyučovania. 

Práve vďaka neľahkej situácii si uvedomujeme aká dôležitá je 
pomoc druhým, preto sme sa zapojili do celoslovenskej zbierky 
„Koľko lásky sa zmestí do krabice od topánok?“, vďaka ktorej sme chceli potešiť klientov 
zariadenia DDS a spríjemniť im vianočné sviatky. Na Vianoce sme sa naladili tiež vianočným 
fotením, ktoré sa uskutočnilo v priestoroch MŠ. 

Kolektív ZŠ s MŠ

Stromčeky je možné rezať len smrek a borovicu. 

Urbárske a pasienkové pozemkové spoločenstvo Podkonice 
oznamuje, že predaj lístkov na vianočné stromčeky sa uskutoční v 
piatok 11.12.2020 a v piatok 18.12.2020 v čase od 18:00 do 19:00 
hod. v kancelárii Urbárskeho a pasienkového spoločenstva v 
budove obecného úradu. Cena lístka, na ktorý je možné rezať jeden 
stromček je 2,-€.

VIANOČNÉ STROMČEKY

Dušan Koctúr

URBÁR

ŠKOLA
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FARSKÉ OKIENKO

VIANOCE

Studený mráz, ktorý sa dotýka našich líc. Štípu, ale to 
potešenie z návratu do teplého domova. Mama, otec, 
deti, starí rodičia každé čaro sprítomňujú. Šálka čaju, 
vareného vína, alebo pohárika potešia a rozohrejú telo. 
Biela pokrývka hôr, pôdy, zem oddychuje pod bielou 
perinou, aby  mohla prebudiť a prinášať znova úrodu. 
Krátky deň, dlhé večery, ktoré nám znásobujú chuť zimy, 
ktorá je navonok taká mrazivá ale vo vnútri sa rozlieva 
pokojom a časom, ktorý hrá pre nás, kým znova ožijú 
polia a lúky a stromy zazelenajú svojim životom.

Advent, príprava na príchod Krista. Vlastne vonia 
zimou, ktorá nám dáva tempo pokoja. Tak nechajme sa uniesť mrazom a zimou a vpusťme 
Krista do tohto času čakania, pokoja a ticha. Potešíme sa aj sv. Mikulášovi. Chceme byť ním. 
Chceme robiť radosť a dávať dary. Chceme potešiť i tých, ktorí tú radosť nemôžu zažiť potešiť 
ich darom. Naozaj radosť a láska otvárajú srdcia a iba otvorené srdce dokáže sa potešiť 
Bohom. 

Môžeme počítať iba zopár týždňov, kým sa naše srdce pripraví. Iba ľudsky vieme porátať 
čas Jeho príchodu. A keby chceme aj Anjelskými slovami všetko zachytiť, asi Jeho lásku 
nepopíšeme. Tou láskou Boh dal jednorodeného syna na túto Jeho zem, ktorú On stvoril.  Aby 
nám dal svetlo Jeho nádeje pre nás na večný život. Každý krok bol dokonale premyslený. 
Ruženec Radosti ho nádherne opisuje. Všetko Božské, pritom tak ľudské. Panna Mária, ktorá 
povedala iba ... áno. To áno si hovorme každý deň, keď prídu neposedné deti, keď sused stále 
niečo potrebuje, keď manželka má neustále otázky. Cesta Panny Márie za Alžbetou. Panna 
Mária musela mať pri ceste za Alžbetou hlavu plnú otázok, to nebola iba taká cesta. Trvala dlho, 
kráčala z nohy na nohu. Boleli ju. A išla, aby sa stretli. A zaznel úžasný Magnifikát. Panna Mária 
nebola ubitá žena, ale pokorná. Blahoslaviť ma budú všetky pokolenia.....nebála sa vykričať 
celému svetu, kým je. Skromne porodila Boha, nechala Ho obdarovať pozemskými darmi, a 
schovala Ho na čas s Jozefom pred celým svetom, pritom pozerala na utrpenie za tento Život.

Mgr. Martin Pečarka
 

Toto všetko chceme osláviť. Všetko Jeho pozemské i večné. Všetko je naše. Žime ľudské 
životy s Božským nádychom. Nechajme zem oddýchnuť a pokryť pokrývkou snehu, nechajme 
zájsť do našich domovov pokoj, nechajme Krista sedieť s nami na Štedrý Večer, nechajme sa 
napojiť Duchom Svätým.
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> podporiť Dobrú novinu môžete aj zaslaním vášho príspevku na účet, viac informácií na 
stránke dobranovina.sk.

Nakoľko súčasná pandemická situácia a s ňou spojené opatrenia a obmedzenia sa rýchlo 
menia, definitívnu podobu tohtoročnej Dobrej noviny v Podkoniciach upresníme 
prostredníctvom farských oznamov, prípadne obecného rozhlasu najneskôr do 22. decembra. 
Dúfame, že všetko dobre dopadne, tešíme sa na Vás!

> v prípade, ak nás chcete prijať doma (samozrejme vo vonkajších priestoroch), bude 
potrebné sa zapísať na zoznam, ktorý sa bude nachádzať vzadu v kostole alebo bude 
dostupný na stráke nasepodkonice.sk, postupovať budeme podľa pravidiel pre bezpečné 
koledovanie (viď príloha)

Aj napriek neľahkej situácii, chceme počas Vianoc priniesť do rodín radosť a nádej 
prameniacu z tajomstva našej viery - z narodenia Ježiša Krista. Túžime zachovať túto krásnu 
kolednícku akciu a povzbudiť sa navzájom. Koledníci môžu pomôcť našej spoločnosti 
znovuobjaviť vytrácajúcu sa solidaritu a vzájomné porozumenie. V tomto roku bude 
koledovanie Dobrej noviny u nás v Podkonicach prebiehať v nedeľu 27. decembra, na sviatok 
sv. Rodiny. Z dôvodu pandémie a s ňou spojených opatrení však predpokladáme nasledovný 
priebeh:

DOBRÁ NOVINA 2020

> počas celého vianočného obdobia (až do 6.1.) bude vzdadu v kostole jedna z drevených 
pokladničiek vyhradená na túto zbierku

Po roku sa opäť nezadržateľne blížia Vianoce a s nimi aj kolednícka akcia Dobrá novina, 
ktorá sa v Podkoniciach dlhoročne teší vašej štedrosti a láskavým prijatiam. Nadchádzajúci 26. 
ročník sa ponesie mottom: „Aj mama chodí do školy“. Z výťažku podporíme odborné kurzy 
šitia a kaderníctva pre mladé matky na východe Ugandy. Mladé mamy, ktoré nedokončili školu, 
získavajú tak nové zručnosti, vďaka ktorým sa dokážu uplatniť na pracovnom trhu a finančne 
podporiť svoje rodiny. Úspech tejto spolupráce však ide omnoho ďalej. 

Mgr. Martin Halaj, zodpovedná osoba za DN v Podkoniciach 

FARSKÉ OKIENKO
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FARSKÉ OKIENKO
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VAŠE PRÍSPEVKY

A čo si môžeme želať my, v pokročilom veku? Dožiť sa v zdraví budúcich Vianoc v kruhu 
svojej rodiny. Nedajme sa znechutiť udalosťami, ktoré sa dejú v dnešnej dobe. Dobime si svoje 
srdcia energiou, predovšetkým dobrotou a láskavosťou narodeného dieťatka, aby sme ju v 
novom roku mohli rozdávať všetkým navôkol. 

 Anna Husárová

Mám úctyhodný vek a spomínam na svoje bezstarostné detstvo. Celý 
december nám rýchlo ubehol pri prípravách na Vianoce. Cez obdobie 
adventu, času očakávania, každý týždeň pribudla jedna zapálená sviečka na adventnom 
venci. Pri poslednej už boli Vianoce za rohom. Spomínam na náš vianočný stromček, ktorý v 
našich vtedajších podmienkach visel zo stropu nad stolom, ovešaný jabĺčkami a pozlátenými 
orechmi. Na darčeky tam zväčša priestor nebol. Vianočný čas priniesol do rodín viac pokoja, 
jednoty a tolerantnosti, ktorá v bežných dňoch často chýbala. 

Nech svetlo vianočnej hviezdy rozšíri medzi ľuďmi radosť, lásku a pokoj. Svetlo, ktoré 
pochádza z výsosti, nech zažiari nad našimi domami. Nech sú Vianoce nielen zábleskom na 
prelome rokov, ale nech sú našim svetlom z výsosti po celý rok. 

V čistote oblohy zjavila sa hviezda. Od toho času ubehli už viac ako 
dve tisícročia. Nám sa zaligotala v snehových vločkách. Táto hviezda 
prináša pokoj ľudom dobrej vôle. U nás sa tieto betlehemské udalosti 
ohlasujú zvonmi na polnočnej omši. 

Všetkým rodákom prajem veľa zdravia.

VIANOČNÁ HVIEZDA

VIANOCE NAŠICH STARÝCH RODIČOV

Dnes si Vianoce spájame s kapustnicou, vyprážaným kaprom a kopou darčekov. Tieto 
zvyky sme si však osvojili nedávno. Naši starí rodičia si svoje detské Vianoce pamätajú celkom 
inakšie, než ich slávime dnes. O ich detských, zasnežených Vianociach, môžeme my už asi len 
snívať. V čom ešte boli Vianoce našich starých rodičov iné? 

Môj starý otec Milan spomína, ako im dvadsiateho štvrtého ráno vždy priniesol stromček 
Ježiško. „Mama ho zdobievala, zatiaľ čo sme my spali,“ hovorí mi s iskričkami v očiach a 
nepochybne má ten obraz pred sebou. „Cez deň sa držal pôst a na večeru sme jedli čerstvo 
napečené tvarožníky a opekance troch druhov,“ opisuje mi  detský Štedrý deň starká Elenka, 
tak, ako si ho pamätá ona. „Každý z nás zvykol dostať po jednom darčeku, boli to praktické veci, 
najčastejšie oblečenie,“ dodáva. Zaspomínala aj na to, ako po večeri chodievali „žiačikovať“, 
spievať koledy rodine a známym. Za koledovanie nebolo zvykom dostávať peniaze, ako by 
sme to možno čakali dnes. Za odmenu dostali napríklad jabĺčko. „Ale pamätám si jeden krát, 
kedy mi tetka dali šatku. Vtedy sa šatky nosili, vieš. Takú žltú, vzorovanú, ešte teraz si ju viem 
živo predstaviť,“ usmieva sa Elenka. 

Starký zas porozprával príbeh, ako spolu so sestrami „zmajstrovali“ vianočné svetielka na 
stromček. „Chceli sme prekvapiť rodičov. Kúpil som auto žiarovky, ktoré som potom 
spájkovačkou spájal. Sestry mi pri tom pomáhali a niekedy som im aj nedopatrením popálil 
prsty,“ smeje sa starký Milan. „Keď sme vošli do miestnosti a zalialo nás svetlo z vianočného 
stromčeka... no to bolo niečo prenádherné!“ hovorí s takou emóciou, že som to zatúžila vidieť 
na vlastné oči. 

Po večeri a po rozbalení darčekov sa samozrejme chodilo na polnočnú omšu. Vtedy však 
býval kostol oveľa plnší a doslova „praskal vo švíkoch.“ No a po polnočnej sa ešte zvyklo dať si 
niečo pod zub. A po pôstnom dni, najlepšie niečo mäsité.

Paulína Barlová
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VAŠE PRÍSPEVKY

PODKONICKÉ DIVADLO

Naši predkovia mali iste menej času ako my. Boli viac zrobení, mali horšie podmienky na 
živobytie, slabé technické aj finančné podmienky a predsa mali ochotu odpútať sa zo starostí 
všedných dní, obetovať svoj drahocenný čas, aby urobili dobre niekomu ďalšiemu. 

Napísať len jednu stranu o divadelnej činnosti v Podkoniciach je kumšt. Materiál by sa našiel 
aj na pokračovanie, ale s ohľadom na možnosti nášho spravodaja, pokúsim sa opísať len to, čo 
viem z domáceho prameňa, od môjho otca  A. Mojžiša.

Ako to dokázal? Keď sa rozhodol nacvičiť divadlo, museli to zmáknuť za 2-3 mesiace. 
Ochotníci aj režisér museli nemilosrdne akceptovať dohodnuté pravidlá. Herci si svoje role 
prepisovali len ručne a kým ich prepísali, tak sa ich pomaly aj naučili. Skúšky mávali v sobotu, 
nedeľu a vo sviatok  vždy v tom istom čase, večer o šiestej. Keď sa blížila premiéra, tak skúšali aj 
každý deň, niekedy aj po polnoci. Kto sa omeškal, zabudol, alebo mal pod „firnajzom“, platil 
pokutu. Mám audionahrávku zo spomienok vtedajších ochotníkov. Jednomyseľne sa zhodli, že 
to boli najkrajšie večery v ich živote, lebo na každej skúške sa niečo neočakávané prihodilo a bolo 
veselo. Herci boli do divadla takí „zabažení“, že hociktorý z nich dokázal alternovať ktorúkoľvek 
postavu.

Dňa 2. 2. 1946 založil Alfonz Mojžiš aj oficiálny Divadelný ochotnícky krúžok Vysoká, ktorý 
mal svoje stanovy, povolenia z úradov a bol riadnym členom Ústredia ochotníckych divadiel v 
Turč. Sv. Martine. Na Veľkú noc 1946 nacvičil pozoruhodnú hru „Za Kristom“.  Účinkovalo v nej 
vyše 30 hercov, na scénu vyrobili aj 3 veľké drevené kríže, na ktorých boli ukrižovaní p.Kristus a 
dvaja lotri (herci boli uviazaní povrazom), kostýmy mali požičané z Martina. Hra mala aj v 
susedných obciach taký úspech, že ju počas Veľkej noci museli 4x opakovať.

Prisťahoval sa sem z Osrblia v r. 1940. Najskôr podchytil školské deti a potom aj ich 
príbuzenstvo. Nacvičil 2 detské operetky - Anička Kováčovie a Jedným sníčkom anjeličkom. 
Pesničky z nich sa stali „hity“ Podkoníc a deti si ich vyspevovali na každom kroku, v každom kúte. 
Vianoce, Veľká noc, Martinské hody sa bez divadla nezaobišli. S mládežou a dospelými nacvičil 
divadlá: Žltý žrebec, Mrcha nátura, Divá Bára, Matka od Barč Ivana, Radúz a Mahuliena, Za 
Kristom, Hôrni chlapci, Nemohra bez názvu, Moja teta  tvoja teta (posledná r. 1960) a i. 

Hru Ľudovíta Kubányho Hôrni chlapci nacvičoval len 2 mesiace r. 1949. Paralelne s tým 
rekonštruovali Kultúrny dom. V hre vystupovalo vyše 50 hercov aj živý pes zo salaša. Lístky boli 
vypredané týždeň dopredu. Kulisy boli dovezené z Martina. Po príhovoroch oficiálnych hostí z  
Martina, ZAS B. Bystrica, MS Bratilslava a i. sa stlmili svetlá, ozval sa gong a roztvorili kulisy. 
Počas hry sa 5x zmenila scéna, obecenstvo híkalo. výkony hercov prerušovali smiechom, 
pokrikmi a velikánskym potleskom. Hra mala taký veľký úspech, že ju museli ešte 2x reprízovať v 
Podkoniciach. Počas Vianoc ju odohrali v Katolíckom dome v Slovenskej Ľupči. Pozitívny ohlas a 
popularita podkonických ochotníkov sa dostala aj do Banskej Bystrice. Súbor Vysoká dostal 
oficiálne pozvanie do Národného domu. Predstavenie Hôrni chlapci sa odohralo 8. 1. 1950. 
Lístky boli vypredané už v predpredaji a tlačenica vo foyer bola vraj taká veľká, že sa im podarilo 
vyvaliť veľké dvere a sálu museli strážiť žandári. Reakcie boli podobné predchádzajúcim, 
hurónsky smiech, pokriky a velikánsky aplauz. Zúčtovanie po vystúpení v Bystrici už nebolo 
veselé. Odrátali im celú réžiu - maskovanie, kostýmy, zamestnanci, strava, kulisy, reklama, 
plagáty, energia, kúrenie, rozbité dvere a sedadlá, doprava a rôzne iné. Do spoločnej kasy im 
zvýšilo tak málo, že hoci bol veľký záujem, ďalšie reprízy sa už neuskutočnili.

V dedine je veľa inteligentných ľudí aj školovaných odborníkov, dajte hlavy dokopy a 
vymyslite niečo. Programy v televízii sa často opakujú a nedajú pozerať, počítače vyrábajú 
samotárov. Hoci nám momentálna situácia nedovoľuje stretávať sa vo väčších skupinách, práve 
teraz je ten vhodný čas porozmýšľať a nájsť odpoveď na otázku: „Budeme v tradícii divadla 
pokračovať?“
 

Mária Čemanová



...
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MIESTNYM AKČNÝM SKUPINÁM HROZÍ FINANČNÝ KOLAPS

Slovensko môže prísť o 200 miliónov eur. Miestne akčné skupiny (MAS), ktoré spájajú 
aktérov v jednotlivých vidieckych regiónoch a majú byť lídrami regionálneho rozvoja, bojujú o 
prežitie. MAS môžu v tomto programovom období čerpať na rozvoj vidieka 200 miliónov eur z 
dvoch fondov EÚ, no ani v jednom sa čerpanie prakticky ešte nezačalo.

Národná sieť miestnych akčných skupín, ktorá združuje 63 MAS, upozorňuje na tieto 
problémy už viac ako rok. Podľa Petra Nemčeka sú zainteresované ministerstvá k rozvoju 
vidieka hluché a systém bol zle nastavený od samotného začiatku: „Veľmi dlho trvalo, kým sa 
schválili miestne akčné skupiny a pripravili sa dokumenty, ktoré mali byť hotové už na začiatku 
obdobia. Prvé výzvy sme mohli vyhlasovať až v roku 2019 – päť rokov od začiatku 
programového obdobia! Riadiace a kontrolné orgány sú personálne poddimenzované a sami 
zbytočne byrokratizujú celý proces. Starostovia nám neveria, neveria riadiacemu orgánu, ani 
štátu. Vytvára sa veľmi zlé meno MAS v území, nenapĺňajú sa ciele a ukazovatele stratégie a 
hrozí, že sa nevyčerpajú zdroje. Bude to hanba pre celé Slovensko – že nie sme schopní 
vyčerpať zdroje, ktoré sú v povinnom opatrení.“

Na Slovensku je 110 miestnych akčných skupín (aj obec Podkonice je členom MAS), 
ktoré pokrývajú viac ako tri štvrtiny územia krajiny. V novembri ubehli tri roky, odkedy dostali 
štatúty a mohli začať pracovať. Doteraz nemajú podpísanú ani jednu zmluvu na realizáciu 
projektov žiadateľov o nenávratný finančný príspevok (NFP). 

MAS slúžia na to, aby implementovali európsky program LEADER (v Európe má 30-ročnú 
históriu) zameraný na rozvoj vidieka. Ich úlohou je spájať verejný, súkromný a občiansky 
sektor, motivovať ich na spoluprácu a rozvíjať región podľa toho, čo potrebuje. Členmi MAS 
môžu byť samosprávy, podnikatelia, tretí sektor i samotní občania. Spoločne musia pre dané 
územie vypracovať stratégiu miestneho rozvoja (CLLD) s ohľadom na tradície, miestne 
potreby a možnosti. V súlade s ňou môžu následne podávať miestne projekty. „LEADER je 
metóda na podporu lokálnej ekonomiky. Znamená to, že peniaze ostávajú tam, kde ľudia tvoria 
hodnoty. Cieľom je prostredníctvom projektov  podporiť samosprávy, farmárov, podnikateľov a 
remeselníkov.

(Zdroj: Tlačová správa z 25. novembra 2020, kompletné znenie správy na www.sietmas.sk) 

V novembri uplynul rok od podania prvých projektov od žiadateľov, ktorými boli samosprávy 
a zástupcovia MAS zdôrazňujú, že situácia je kritická. Doteraz neboli uvoľnené peniaze ani na 
jeden z projektov, ktoré boli na úrovni MAS schválené. Rozvoj územia sa prakticky nerealizuje. 
Žiadatelia odstupujú od projektov a realizujú ich z vlastných zdrojov. Ľudia v regiónoch 
prestávajú veriť princípu LEADER. Kritické financovanie kancelárií MAS spôsobuje odchod 
kvalifikovaných pracovníkov, demotivuje starostov i podnikateľov. Kvôli nariadeniam a 
procesom riadiaceho orgánu sa pri implementácii stratégií neuplatňujú princípy LEADER. 
Ľudia z regiónov apelujú, že je nevyhnutné zjednodušovať postupy a prenechať kompetencie 
na miestne akčné skupiny. 

Michal Vráb



SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Jubilanti
50 rokov
Nora Kaduková 

Opustili nás Ivan Flaška - 89 rokov

Sobáš Patrik Solivajs a Karin Randová - 7.11.2020

HISTORICKÉ OKIENKO

Zalovte vo svojich škatuliach a posielajte na mail jankasipka@pobox.sk, 
spravodaj@podkonice.sk alebo tí z vás, ktorí nemajú možnosť skenovať, zastavte sa u mňa 
doma a rada vám s tým pomôžem.

December 202011

Zimné radovánky
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   Kostúr (prítomní osobne),

Obecné zastupiteľstvo obce Podkonice (ďalej OZ Podkonice) schvaľuje predložený návrh 
programu Obecného zastupiteľstva na deň 30.11.2020.

Zdržal sa:  0

Uznesenie č. 314/2020             4:0:0  
Obecné zastupiteľstvo v Podkoniciach po prerokovaní

UZNESENIA Obecného zastupiteľstva obce Podkonice konaného 30.novembra 2020

Prítomní poslanci: 6 -  Mgr. Juraj Barla, Patrik Hlinka, Mgr. Tomáš Kmeť a Ing. Jaroslav 

 

   Ing. Ľuboš Hošala a Ing. Michal Vráb (prítomní cez videokonferenciu)

Rokovania sa zúčastnilo 6 poslancov (uvedení sú vyššie). Pri každom uznesení nájdete 
hlasovanie poslancov a v prípade, že všetci prítomní hlasovali ZA prijatie návrhu, je pomer 
hlasov zapísaný ako 6:0:0 (ZA : PROTI : ZDRŽAL SA). Ak poslanci hlasovali rozdielne, alebo 
neboli všetci prítomní v rokovacej miestnosti, je toto hlasovanie zapísané menovite pod 
konkrétnym uznesením.

ZA:  4 - Patrik Hlinka, Ľuboš Hošala, Jaroslav Kostúr, Michal Vráb

Uznesenie č. 313/2020          4:0:0

PROTI: 0

I. schvaľuje overovateľov zápisnice: Patrik Hlinka a Michal Vráb

III. určuje za zapisovateľa zápisnice: Jana Valentová a uznesení: Jaroslav Kostúr 

ZA:  4 - Patrik Hlinka, Ľuboš Hošala, Jaroslav Kostúr, Michal Vráb

 

Uznesenie č. 316/2020

 

 

Uznesenie č. 315/2020
OZ Podkonice berie na vedomie informáciu o finančnom stave obce ku dňu 23.11.2020.

Prítomní:  4 - Patrik Hlinka, Ľuboš Hošala, Jaroslav Kostúr, Michal Vráb

Prítomní:  4 - Patrik Hlinka, Ľuboš Hošala, Jaroslav Kostúr, Michal Vráb

OZ Podkonice berie na vedomie informáciu o finančnom stave obce ku dňu 11.9.2020.

 

II. schvaľuje návrhovú komisiu v zložení predseda: Jaroslav Kostúr a člen: Ľuboš Hošala

PROTI: 0

OZ Podkonice berie na vedomie informáciu o plnení uznesení z predchádzajúcich OZ.

Prítomní:  4 - Patrik Hlinka, Ľuboš Hošala, Jaroslav Kostúr, Michal Vráb

Uznesenie č. 317/2020      

Zdržal sa:  0

OZ Podkonice berie na vedomie správu o výsledku kontroly č. 6/2020.
 

Prítomní:  4 - Patrik Hlinka, Ľuboš Hošala, Jaroslav Kostúr, Michal Vráb

Uznesenie č. 318/2020   

Obecné zastupiteľstvo obce Podkonice (ďalej OZ Podkonice) schvaľuje predložený návrh 
programu Obecného zastupiteľstva na deň 30.11.2020.
 

ZA:  4 - Patrik Hlinka, Ľuboš Hošala, Jaroslav Kostúr, Michal Vráb

Zdržal sa:  0

   Ing. Ľuboš Hošala a Ing. Michal Vráb (prítomní cez videokonferenciu)

Uznesenie č. 313/2020          4:0:0

Uznesenie č. 314/2020             4:0:0  
Obecné zastupiteľstvo v Podkoniciach po prerokovaní

PROTI: 0

I. schvaľuje overovateľov zápisnice: Patrik Hlinka a Michal Vráb
II. schvaľuje návrhovú komisiu v zložení predseda: Jaroslav Kostúr a člen: Ľuboš Hošala

UZNESENIA Obecného zastupiteľstva obce Podkonice konaného 30.novembra 2020

   Kostúr (prítomní osobne),

III. určuje za zapisovateľa zápisnice: Jana Valentová a uznesení: Jaroslav Kostúr 

Prítomní poslanci: 6 -  Mgr. Juraj Barla, Patrik Hlinka, Mgr. Tomáš Kmeť a Ing. Jaroslav 

Rokovania sa zúčastnilo 6 poslancov (uvedení sú vyššie). Pri každom uznesení nájdete 
hlasovanie poslancov a v prípade, že všetci prítomní hlasovali ZA prijatie návrhu, je pomer 
hlasov zapísaný ako 6:0:0 (ZA : PROTI : ZDRŽAL SA). Ak poslanci hlasovali rozdielne, alebo 
neboli všetci prítomní v rokovacej miestnosti, je toto hlasovanie zapísané menovite pod 
konkrétnym uznesením.

 

ZA:  4 - Patrik Hlinka, Ľuboš Hošala, Jaroslav Kostúr, Michal Vráb
PROTI: 0
Zdržal sa:  0

 

 

Prítomní:  4 - Patrik Hlinka, Ľuboš Hošala, Jaroslav Kostúr, Michal Vráb

Uznesenie č. 318/2020   
OZ Podkonice berie na vedomie správu o výsledku kontroly č. 6/2020.
 

OZ Podkonice berie na vedomie informáciu o finančnom stave obce ku dňu 23.11.2020.
Uznesenie č. 315/2020

Uznesenie č. 317/2020      

Prítomní:  4 - Patrik Hlinka, Ľuboš Hošala, Jaroslav Kostúr, Michal Vráb

OZ Podkonice berie na vedomie informáciu o finančnom stave obce ku dňu 11.9.2020.

Prítomní:  4 - Patrik Hlinka, Ľuboš Hošala, Jaroslav Kostúr, Michal Vráb

 

OZ Podkonice berie na vedomie informáciu o plnení uznesení z predchádzajúcich OZ.

Uznesenie č. 316/2020

Prítomní:  4 - Patrik Hlinka, Ľuboš Hošala, Jaroslav Kostúr, Michal Vráb

ROKOVANIE ZASTUPITEĽSTVA
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Uznesenie č. 323/2020          4:0:0

ZA:  4 - Patrik Hlinka, Ľuboš Hošala, Jaroslav Kostúr, Michal Vráb

OZ Podkonice schvaľuje presunutie bodu 10 dnešného OZ a jeho prerokovanie s bodom 
17 programu OZ.

OZ Podkonice schvaľuje redukciu schválených ale doteraz neuhradených dotácií pre rok 
2020 o 10%. Konkrétne -10%: Futbal A mužstvo, OZ Spolok Podkoničan / crossfit, stolný 
tenis, Lyžiarske múzeum.

ZA:  5 - Juraj Barla, Patrik Hlinka, Ľuboš Hošala, Jaroslav Kostúr, Michal Vráb

 

Uznesenie č. 325/2020          5:0:0

OZ Podkonice berie na vedomie informáciu o plnení uznesení z predchádzajúceho OZ zo 
dňa 21.9.2020.

ZA:  5 - Juraj Barla, Patrik Hlinka, Ľuboš Hošala, Jaroslav Kostúr, Michal Vráb

PROTI: 0      /      Zdržal sa:  0

 

 

OZ Podkonice schvaľuje návrh starostu pre rozdelenie rozpočtovej položky sociálnej 
výpomoci pre mladých spoluobčanov so zdravotným postihom a ich vyplatenie formou daru.

Uznesenie č. 324/2020          5:0:0

PROTI: 0      /      Zdržal sa:  0

Uznesenie č. 326/2020   

PROTI: 0      /      Zdržal sa:  0

 

Prítomní:  5 - Juraj Barla, Patrik Hlinka, Ľuboš Hošala, Jaroslav Kostúr, Michal Vráb

Uznesenie č. 320/2020   

 

Prítomní:  4 - Patrik Hlinka, Ľuboš Hošala, Jaroslav Kostúr, Michal Vráb

OZ Podkonice schvaľuje presunutie návrhu na zabezpečenie poštových služieb v obci 
Podkonice na najbližšie OZ.

ZA:  4 - Patrik Hlinka, Ľuboš Hošala, Jaroslav Kostúr, Michal Vráb

 

 

Uznesenie č. 319/2020   

Uznesenie č. 321/2020          4:0:0

PROTI: 0      /      Zdržal sa:  0

OZ Podkonice berie na vedomie správu o výsledku kontroly č. 7/2020.

Prítomní:  4 - Patrik Hlinka, Ľuboš Hošala, Jaroslav Kostúr, Michal Vráb

OZ Podkonice berie na vedomie priority rozvojových projektov v obci na obdobie 
presahujúce jedno VO.

 

Uznesenie č. 322/2020   

Prítomní:  4 - Patrik Hlinka, Ľuboš Hošala, Jaroslav Kostúr, Michal Vráb

OZ Podkonice berie na vedomie správu o výsledku kontroly č. 3/2020.

December 2020



OZ Podkonice berie na vedomie správu hlavného kontrolóra č.5/2020 o plnení opatrení.

ZA:  5 - Juraj Barla, Patrik Hlinka, Ľuboš Hošala, Jaroslav Kostúr, Michal Vráb

Uznesenie č. 330/2020          5:0:0

 

Uznesenie č. 327/2020   

Prítomní:  5 - Juraj Barla, Patrik Hlinka, Ľuboš Hošala, Jaroslav Kostúr, Michal Vráb

Uznesenie č. 328/2020   
OZ Podkonice berie na vedomie správu hlavného kontrolóra č.8/2020 z kontroly 
poskytnutia a vyúčtovania dotácií z rozpočtu za rok 2019.
 

Prítomní:  5 - Juraj Barla, Patrik Hlinka, Ľuboš Hošala, Jaroslav Kostúr, Michal Vráb

 

Uznesenie č. 329/2020           5:0:0

 

OZ Podkonice berie na vedomie informáciu o čerpaní rozpočtu obce k 23.11.2020 a 
schvaľuje rozpočtové opatrenie č. 2 na rok 2020.

PROTI: 0      /      Zdržal sa:  0

OZ Podkonice schvaľuje podpísanie zmluvy na zabezpečenie štiepky pre vykurovanie 
objektu ZŠ s MŠ na vykurovaciu sezónu 2019/2020 (dodávateľ BIOEKOTERM Ing. Vojtko), 
objednané množstvo 320 pm , pri cene 22,50- EUR/pm s dovozom).

PROTI: 0      /      Zdržal sa:  0

ZA:  5 - Juraj Barla, Patrik Hlinka, Ľuboš Hošala, Jaroslav Kostúr, Michal Vráb

ZA:  5 - Juraj Barla, Patrik Hlinka, Ľuboš Hošala, Jaroslav Kostúr, Michal Vráb

PROTI: 0      /      Zdržal sa:  0

Uznesenie č. 332/2020          5:0:0
OZ Podkonice schvaľuje podpísanie zmluvy na dodávku elektriny na rok 2021 s firmou 
BCF.

ZA:  5 - Juraj Barla, Patrik Hlinka, Ľuboš Hošala, Jaroslav Kostúr, Michal Vráb

Uznesenie č. 333/2020          3:1:0
OZ Podkonice schvaľuje pokračovanie členstva obce v organizácii BBGMP OZ, členské 
2018 bolo 25 EUR, 2019 mimoriadne zvýšené na 125 EUR, členské na rok 2020 bude 
456,50 EUR.
 

 

PROTI: 0      /      Zdržal sa:  0

Uznesenie č. 331/2020          5:0:0

ZA:  3 - Juraj Barla, Patrik Hlinka, Jaroslav Kostúr
PROTI: 1 - Ľuboš Hošala
Zdržal sa:  0

OZ Podkonice schvaľuje podpísanie zmluvy na zabezpečenie zimnej údržby na obdobie 
15.11.2020 - 15.3.2020, (dodávateľ Michal Majer, pri cene 350 EUR paušál pohotovosť na 
mesiac a 40 EUR za hodinu výkonu zimnej údržby, ceny bez DPH).
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V Podkoniciach 30.11.2020

Všetky uznesenia (313 - 338) podpísal:

PROTI: 0

ZA:  0

ZA:  4 - Juraj Barla, Patrik Hlinka, Ľuboš Hošala, Jaroslav Kostúr
PROTI: 0

 

OZ Podkonice schvaľuje pokračovanie členstva obce v regionálnom ZMOSe, členské na 
rok 2020 bolo 182,40 EUR, pre rok 2021 neurčené doposiaľ.

Uznesenie č. 336/2020          0:5:0

ZA:  3 - Juraj Barla, Patrik Hlinka, Jaroslav Kostúr

OZ Podkonice schvaľuje zakúpenie mobilnej aplikácie od spoločnosti Galileo "V obraze".

Zdržal sa:  0

Zdržal sa:  0

 

Uznesenie č. 338/2020          4:1:0

OZ Podkonice schvaľuje pokračovanie členstva obce v mikroregiónom združení Pod 
panským dielom, členské na rok 2020 je určené 0,90 EUR x 906 ob. = 815,40 EUR, členské 
na rok 2021 nie je zatiaľ určené.

Uznesenie č. 335/2020          3:0:1

 

PROTI: 5 - Juraj Barla, Patrik Hlinka, Ľuboš Hošala, Tomáš Kmeť, Jaroslav Kostúr

Uznesenie č. 334/2020          4:0:0

Uznesenie č. 337/2020          5:0:0

ZA:  5 - Juraj Barla, Patrik Hlinka, Ľuboš Hošala, Tomáš Kmeť, Jaroslav Kostúr

Zdržal sa:  0

Zdržal sa:  1 - Ľuboš Hošala

OZ Podkonice schvaľuje opravu "fajer" múra na starej hasičskej zbrojnici od strechy KD.

OZ Podkonice schvaľuje zapojenie sa do vydania knihy Čarovné Horehronie, kde obec 
získa priestor 1/2 strany v hodnote 600 €, za čo dostane 40 ks vytlačkov tejto knihy.
 

ZA:  4 - Juraj Barla, Patrik Hlinka, Tomáš Kmeť, Jaroslav Kostúr

 

PROTI: 0

PROTI: 1 - Ľuboš Hošala
Zdržal sa:  0

JUDr., Ing. Ivan Barla, starosta obce

15 December 2020

ROKOVANIE ZASTUPITEĽSTVA
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FARSKÉ OZNAMY 7.12.2020 - 3.1.2021

ZMENA PROGRAMU VYHRADENÁ

17.12.

18.12.

19.12.

20.12.

14.12.

16.12.

15.12.

18.00 - féria

18.00 - féria

18.00 - féria

6.00 - féria

Narodenie Pána

Sv. Štefana, prvého mučeníka

SV. RODINY JEŽIŠA, MÁRIE A JOZEFA

Za pomoc Božiu a ochranu 
pre brata Romana s rodinou

Sv. omša nebude
 

+ Michal a Mária Bobák
 

+ Anna Slobodníková a manžel František
 

7.30 + Švagrovia Štefan, Vitáliš, Stanislav
9.00 - Za farnosť

18.00 - Sv. Jána z Kríža, kňaza

féria

18.00 - féria

6.00 - féria

18.00 - féria

6.00 - féria

+ manžel Petera BP pre rod. Barlovú
 

Sv. omša nebude
 

Za živých členov SSV a BP
 

+ Valentín a Helena

 

+ Ján Flaška a Emília Šajgalová

 

+ dcéra a manžel

31.12.

2.1.

28.12.

29.12.

30.12.

1.1.

3.1.

18.00 - Sv. Ambróza, biskupa

18.00 - Nepoškvrnené počatie P. P. Márie

18.00 - féria

6.00 - féria

18.00 - féria

6.00 - féria

Za pomoc Božiu rodine Gregorovej

 

Za farnosť

Za pomoc a ochranu
pre rodinu Ulbrikovú

Poďakovanie a Božiu pomoc do ďalších 
rokov pre Máriu

 

+ Ivan Flaška

+ Božena Očenášová 5. výr.,
Mária Sedliaková a Libor Očenáš

18.00 - Svätých Neviniatok, mučeníkov

féria

18.00 - féria

16.00 - Sv. Silvestra I., pápeža

Panny Márie Bohorodičky

7.30 - Sv. Bazila Veľkého a Gregora

 

Sv. omša nebude

 

+ manžel Dušan Potkan

9.12.

11.12.

13.12.

12.12.

7.12.

8.12.

10.12.

22.12.

26.12.

23.12.

27.12.

24.12.

21.12.

25.12.

Martin Pečarka,
správca farnosti

tel.: 0908 256 527

 

+ rodičia Ondrej a Anna Turčanoví

Ďakovná sv. omša
 

+ Jozef Bitner, 25. výr. smrti 

10.00 - Za farnosť
 8.00 - Na úmysel

3. adventná nedeľa

7.30 - Na úmysel
9.00 - Za farnosť

4. adventná nedeľa

7.30 - Na úmysel
9.00 - Za farnosť

2. NEDEĽA PO NARODENÍ PÁNA

7.30 - Na úmysel
9.00 - Za farnosť

7.30 - Na úmysel
9.00 - Za farnosť

LIVE LIVE

LIVE

LIVELIVE

LIVE

0.00
Na úmysel Na úmysel

8.00 10.00
Za farnosť LIVELIVE

LIVE - sv. omša bude streamovaná na YouTube Farnosť Podkonice

LIVE


